Cvicény test 1MT301 Mezinarodni finance

Zadani

. (4 body) Rozhodnéte, ktery ménovy derivat muze byt vyuzit k vyFeseni
ur¢ité problémové situace (zajisténi nebo spekulace) americké firmy.
(Musite propojit kazdy instrument oznaceny velkym pismenem s prave
jednou situaci oznacenou Cislem).

Derivéty.
(A) Forwardovy prodej USD.

(B) Koupé ndkupni (call) opce na USD.
(C
(

D

)
)
) Devizovy swap mezi USD a GBP.
) Ménovy swap mezi USD a GBP.

Situace.

(1) Firma chce na rok ulozit volné zdroje do GBP a boji se kurzového
rizika.

(2) Firma dnes plati 25 000 GBP a inkasuje 25 000 GBP za 1 rok a chce
se zbavit kurzového rizika.

(3) Firma spekuluje na oslabeni USD.

(4) Firma emitovala v GBP kupénovy dluhopis a chce se zajistit proti
riziku kurzového pohybu.

. (4 body) Jaky je vliv cenotvorného efektu devizového kurzu na hodnotu
akcie ukrajinské vyvozni firmy a tedy na transakéni devizovou expozici?

(a) Pii zhodnoceni CZK se snizuje devizovd expozice, nebot cenotvorny
efekt pusobi stejnym smérem jako efekt prepocitaci.

(b) Pii zhodnoceni CZK se snizuje devizovd expozice, nebot cenotvorny
efekt ¢astetné kompenzuje efekt prepocitaci.

(c) Pfi zhodnoceni CZK se devizovd expozice neméni, nebot pfepoéitaci
efekt je plné kompenzovan cenotvornym efektem.

(d) Pii zhodnoceni CZK se zvysuje devizovd expozice, nebot cenotvorny
efekt pusobi stejnym smérem jako efekt prepocitaci.

. (4 body) Swapové body u forwardové kétace CZK/EUR (kolik korun od-
povidd 1 euru) budou na strané bid i na strané ask zdporné,

(a) pokud jsou korunové sazby na CZK vyssi nez na EUR,
(b

)

) pokud vzroste volatilita kurzu,

(¢) pokud jsou korunové sazby na EUR vyss{ nez na CZK,
)

(d) pokud klesne volatilita kurzu.

. (4 body) Které saldo platebn{ bilance md z nize jmenovanych sald
nejtésnéjsi vztah k produkei (HDP) dané ekonomiky?



Obchodni bilance.

Bilance sluzeb.

(a)
(b)
(c)

)

(d) Bézny tucet.

Vykonova bilance.

5. (4 body) Pro metodu Bollingerovych pdsem pfi spekulaci na kurz
USD/EUR (kolik USD odpovidd 1 EUR) plati, ze

(a) pokud kurz protne horni pdsmo, predpoklada se, ze USD bude dale
oslabovat,

(b) pokud kurz protne dolni pdsmo, pfedpokldda se, ze kurz se bude déle
od od pasma vychylovat,

(c) sirsi velikost pdsma znamend, Ze kurz je méné volatilni,
(d) uzsi velikost pdsma dand mensim poctem smérodatnych odchylek

bude generovat vice obchodnich signalu.

6. (4 body) Nékupni (call) opce méd z nize uvedenych ¢tyf situaci nejvyssi
podil ¢asové ceny na opcéni prémii, kdyz

(a) je soucasny spotovy kurz vuéi realizaéni cené vysoky a volatilita
kurzu je nizka,

(b) je soucasny spotovy kurz vuci realizaéni cené vysoky a volatilita
kurzu je vysoka,

(¢c) je soucasny spotovy kurz vuci realizacni cené nizky a volatilita kurzu
je nizka,

(d) je soucasny spotovy kurz vuéi realiza¢ni cené nizky a volatilita kurzu
je vysoka.

7. (4 body) Predpoklddejme, ze puvodneé je v doméci i zahrani¢n{ ekonomice
stejné vysoka cenova hladina. Ve kterém z nasledujicich piipadu domaci
ména realné posili?

(a) Doméci ména nomindlné posili a doméci cenové hladina vzroste vice
nez zahranicni.

(b) Doméci ména nominélné posili a doméci cenova hladina vzroste méné
nez zahranicni.

(¢) Doméci ména nomindlné oslabi a doméci cenovd hladina vzroste vice
nez zahraniéni.

(d) Doméci ména nomindlné oslabi a doméci cenovd hladina vzroste
méné nez zahranicni.
8. (4 body) Ménovy (currency) swap

(a) je vhodny k zajisténi jednordzové platby,

(b) lze nahradit sérii forwardu s ruznymi splatnostmi,

(c)

(d) za celou dobu trvani méni platby vzdy pouze ve 2 okamzicich (tj.
dnes a v budoucnu nebo v budoucnu a jesté pozdéji).

patii spoleéné s futures mezi burzovni derivaty,



10.

11.

12.

13.

(4 body) Ktera situace bude nevyhnutelné spojena s akumulaci devizovych
rezerv?

(a) Deficit na ictu ostatnich investic.

(b) Pfebytek na ucétu ostatnich investic.

(c) Prebytek celkového salda platebni bilance.

(d) Deficit celkového salda platebni bilance.

(4 body) Pro systém plovouciho kurzu (floatingu) je charakteristické, ze

(a) je kurz v case velmi stabilni a jeho kolisani je omezené,
(b) je typicky pro vyspélé trzni ekonomiky,
(c) jsou stanovena pasma oscilace, mezi kterymi kurz “plove”,

(d) jeho slabina spocivé v nebezpeci vycerpani devizovych rezerv.

(15 bodu) Spekulant drz{ opéni pozici zvanou bear spread, kterd sestava z
drzenfi call opce na EUR s realizacni cenou 27,500 CZK/EUR a vypséni call
opce na EUR s realiza¢ni cenou 25,800 CZK/EUR a stejnym okamzikem
realizace, nastavajicim za 2 roky. Vypsand call opce mé opéni prémii 1,4
CZK a drzend call opce ma opcni prémii 0,2 CZK. Jaky musi byt za 2
roky spotovy kurz, aby spekulant vydélal?

(15 bodi) Firma dnes ziskala 1,5 mil. EUR a za dva mésice ocekavd, ze
bude muset stejnou ¢dstku zaplatit. Vyuzije proto k zajisténi FX (devi-
zovy) swap. Ma-li dnes na ucté 25 mil. CZK a troc¢en{ uétu je 2 % rocné,
kolik korun ji po vyporaddni zavazku za 2 mésice zbude? Banka posky-
tujici tento swapovy kontrakt kétuje spotovy kurz 27,250/310 EUR/CZK
a swapové body 30/5.

(30 bodi) Podrobné vysvétlete, jaké faktory ovliviiuji rizikovost portfolia
slozeného z jednoho domaéciho a jednoho zahrani¢niho cenného papiru.
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Vysledky

A3, Bl, C2, D4

nizsf nez 27,000 CZK/EUR

25,228 mil. CZK. Ze swapu dnes dostane 40,920 mil. CZK. Spolecné s
25 mil. CZK se tato ¢astka natroC¢i na ptiblizné 66,140 mil. CZK. Za 2
mésice zaplati do swapu 40,9125 mil. CZK. Po odeéteni od natrocené
castky zustane na icétu priblizné 25,228 mil. CZK.

vizte prendsky a/nebo ucéebnici



